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_AE_A1_E5_B8_88_E8_c53_87352.htm 136、以下哪项是对薪金

支付循环存在重大风险的表述： A、薪金主管不去证实发放

到各服务部门的薪金成本； B、负责核实储备计划分配额准

确性的薪酬人员还负责纠正与这项处理有关的错误； C、由

于员工的意外退休，不再坚持本年的岗位轮换制度； D、薪

酬部门取代人力资源部门负责薪酬册的增加和变动工作。 答

案：D（根据CIA考题改编） 学习要点：薪金支付循环中存在

的重大风险。 讨论：由薪酬部门的员工负责薪金册的增加和

变动工作是最重大的风险。这种状况创造了增加虚构员工或

未经授权变动薪金的机会。如要求人力资源部负责薪酬册的

变动，就可以将这项风险最小化。 答案A不正确，只要公司

总的薪金支付费用是准确的，则分配到各服务部门的薪金成

本的错报风险就不会很大；答案B不正确，核实与纠错的工作

应分离，但这种职务分离也许不可行，尤其在一些小公司中

。其他的控制，比如监督审核所有的纠正活动以及所有已纠

错活动的审计线索，可以缓解该情形下所存在的风险；答

案C不正确，不坚持岗位轮换制度本身不是重大的风险。同

样，退休人员使聘用新人成为必要，因此创建了有效的岗位

轮换制。 解析： 137、内部审计师经常向业务客户提出合理

的建议，却发现业务客户看上去无视该建议。这种情况可能

会发生，由于内部审计师假定部分经理是较为理性的，但组

织或经理可能不会表现出这种理性。在内部审计师假定部分

经理是较为理性的时候，没有假定以下哪项： A、业务客户



选择能获得最大经济回报的决策； B、根据标准和备选方案

的重要性来排列； C、具体的决策标准是稳定的，分配的权

重在一定时期也是稳定的； D、业务客户寻找使冲突最小化

的解决方案。 答案：D 解析：答案A、B和C都不正确，选择

能获得最大经济回报的决策、根据标准和备选方案的重要性

来排列以及标准和权重的稳定性都是理性的假定。 答案D正

确“组织行为学”，理性表示会以同样的假定做出最优化的

（结果最大化）决策模型。理性决策是充分客观且具有逻辑

性的。这种模型假定一个单一的、明确的目标可以最大化的

实现，所有的相关标准和可行方案是众所周知的，标准和选

择方案都分配以数值、能够排序，有关的偏好是稳定的（标

准及其所分配权重不会改变），并且决策者会按最高等级（

最大利益）选择方案。不过，理性不需要有关回避冲突的假

定。 138、在对财务部的经营性审计中，内部审计师发现该部

门经常运用基于合理经济学假设的适当定量技术来评价提出

的备选资本投资方案。但管理层并非总是选择具有最优化估

价的投资方案。事实上，有时管理层更倾向于排列在第三或

第四位置上的次优方案。首席财务官（CFO）指出管理层最

终是主观决策而非根据定量分析来确定最佳投资选择，以下

哪个说法最为准确： A、在资本投资经济效果极不准确的情

形下，这一决策方式是合理的； B、这一方式是非理性的、

直觉型的决策方式； C、这一方式导致组织不能使其利润最

大化； D、这一方式是决策的有限理性模式的一个范例，从

中管理者可简化问题。 答案：A 解析：答案A正确，如果替

代的资本投资经济结果是确定的，或者风险最小，定量分析

将是最好的选择。不过，如果经济结果非常不确定，将理性



分析与直觉组合在一起的决策过程最为恰当。并且，这时可

以加入非定量分析的变量。 答案B不正确，所描述的决策过

程已将理性的定量分析和直觉结合在一起的。此外，研究表

明直觉能够改善决策； 答案C不正确，不可能确切的知道哪

项投资能够带来最大的利益； 答案D不正确，“有限理性”

这个术语指的是无法觉察情况的各个方面并使之简化，它不

是直觉型的决策方式。 139、行为研究表明审计师在内部控制

评价基础上决定所需样本规模时，意见往往是不一致的。即

使在审计师对控制评价看法一致时这种情况也时有发生。以

下哪项技术可以减少审计师在样本规模的选择上的不一致性

： Ⅰ。要求审计师利用具有95%置信水平的属性抽样方法对

所有控制进行测试。 Ⅱ。利用“专家系统”，或书面的决策

支持系统，将控制结构评估与建议测试的样本规模联系起来

。 Ⅲ。要求审计师计算出估计总体差异和标准差，运用这些

信息计算控制程序测试中的样本规模。 A、只有Ⅱ； B、只

有Ⅰ； C、Ⅰ和Ⅲ； D、Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ。 答案：A 解析：答案A

正确，专家系统使人们决策过程通常在计算机化的系统中正

式化。在本题中，给定内部审计师进行同样的控制评价，仅

利用专家系统会产生一致的样本规模。专家系统还可以是非

计算机化的，比如，在抽样表中明确的建议样本规模。 答

案B不正确，置信水平仅仅是影响样本规模的一个因素。在控

制测试中应用属性抽样方法，其他影响样本规模的因素是期

望值和可容忍误差的比率； 答案C不正确，在属性抽样中计

算总体差异和标准差不需要样本规模； 答案D不正确，选项I

和III对于减少内部审计师在确定控制程序测试中的样本规模
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